



# 雏鹰展翅

衡阳晚报“小记者俱乐部”特别策划

2019年6月24日 星期一 责任编辑:何芬 版式:陆虹 校对:刘丽花

15

## 散步

郑薪语

今天放学后，我和妈妈一起到广场散步。妈妈耐心地教育我：不能撒谎，注意力要集中，不能和长辈顶嘴。

对于撒谎，我的理解是：如果经常撒谎，就会成为恶习，这个恶习将会伴随一生，导致无信用可言。这样，后果不堪设想。古人云“言为信，信为本”，是有道理的。

注意力不集中，我觉得是目标不明确的表现。如果一个人这一生精力集中在做一件事上，那么这个人将走向成功的彼岸；而如果一个人注意力不集中，做事会半途而废，一生将碌碌无为。

我的目标是：外表气质要挺拔，言行举止要优雅，内心世界要宽阔，精神世界要富有。我要努力实现这一目标。

而“不能和长辈顶嘴”这一点，我觉得妈妈说得很对，因为古人说“百善孝为先，百孝顺为先”。

今天一游，我受益匪浅。

## 家乡的小河

阳宇泽

我的家乡是一个美丽的小山村，青山碧水，鸟语花香，尤其是村里那条小河，更是让我流连忘返。

春天，小河里的水清澈见底，像一条透明的绸带，可以把河底的鹅卵石看得清清楚楚。它们有的像一颗玻璃球，有的像一块鸡心坠子，一堆堆、一簇簇、形状各异，色彩斑斓，调皮的小孩子们拿着它们开心地玩耍。

到了夏天，小河的水波光粼粼，太阳照在河面上，小河晒得暖暖的。河底的石头下面藏着许多小螃蟹，有的还会爬上岸来，张牙舞爪地举起它们的大夹子向我们示威。傍晚的时候，小河热闹起来了，村里的小孩在大人的陪同下，全身脱得光溜溜的，“扑通”跳进河里，尽情嬉戏打闹。那一刻，小河成了我们的乐园。

秋天的小河变得清凉了，偶尔有几条小鱼在水里游来游去，像明镜一样的水面顿时荡漾起一道道波纹。一阵凉风吹来，岸边的树叶纷纷飘落在水中，仿佛一艘艘小船，随波漂流，漂向远方。

冬天，河水变浅了，也变得安静了，但依然很美丽。凛冽的寒风过后，天空中飘起了鹅毛大雪，不一会儿，整个大地都白茫茫一片，像铺上了一床大棉被。我们这群小调皮鬼也不闲着，打雪仗、堆雪人，玩得不亦乐乎，全然不顾自己的小脸冻得通红。

我爱家乡的小河，不仅因为它给我带来无穷的欢乐，更因为它记载着我成长的足迹，承载着我美好的梦想！

常宁市双蹲小学三（5）班 指导老师:刘艳君

## 厉害了我的国

欧阳家俊

我的祖国是一个拥有五千多年历史的文明古国，一路走过了艰辛历程，此刻的辉煌来之不易。无数先哲先贤先烈的精神飞过村庄，飞过河流，飞向璀璨的未来。

星空遨游，海底探月，云端架桥，天堑变通途。中华人民共和国成立后，神州大地上，时时刻刻都发生着惊人的奇迹。一个个打上了中国标记的基础设施、重大工程、科技成果、行业成就如雨后春笋般呈现在人们眼前，一项项世界纪录不断地被中国刷新，一个个“不可能”在中国面前变成了现实。中国的发展速度一日千里，势不可挡。中国的辉煌成就令国人自豪和骄傲，令世界瞩目和惊叹。祖国啊，我为你点赞！

正所谓“少年强，则国强，少年富，则国富”，我们都是祖国的未来，好好学习是为将来报效祖国打下一个坚实的基础。从小开始发奋努力，才可成为祖国之栋梁。我们要学习科学文化知识，为祖国的繁荣富强添砖加瓦，为实现伟大的中国梦不懈奋斗！

常宁市莲花小学三（1）班 指导老师:徐满妹

## 我的家乡

彭望枝

我的家乡神奇而又美丽！

可是，有一天，我家乡的一些人把那棵参天大树给锯了，那是一棵美丽而又神奇的大树。从那以后，这里发生了很大的变化，我深深地感到我的家乡不再美丽了！

直到有一天，园林工人又在我的家乡植了一些树，使家乡恢复了原来的模样。那时，我高兴得跳了起来：真好，我的家乡又变美丽了！

我真希望我的家乡一直这么美下去。

我爱我的家乡，空气好，环境好，山好水也好。

你们现在知道大自然的重要性了吗？知道森林的重要性吗？它们是我们生命中不可缺少的。

家乡是我从小许过愿望的地方，这里有我最初的梦想，直到很多年以后，我也不会放弃梦想中的一切。

可是，我现在还是一名小学生，暂时无法实现自己的梦想，等我长大以后，我会尽我所能把家乡建设得更美好……

我爱我的家乡，更爱我的家人！

常宁市水口山中心小学四（1）班 指导老师:戚德芳

## 清明故乡行

张思源

清明时节，爸爸妈妈带我回老家扫墓。我们去超市买了蜡烛、鞭炮等扫墓用品，然后就出发了。

一路上，我好奇地看着车外的风景，想起杜牧的诗：“清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂。借问酒家何处有，牧童遥指杏花村。”

乡下山清水秀，景色宜人，真是美极了。不知不觉，我们就到了山脚下。我们开始爬山，因为祖爷爷祖奶奶的坟在山上。我爬得满头大汗，但我还是坚持往上爬。终于到了，爸爸赶紧用小锄头给祖爷爷祖奶奶的坟墓除草，我在一边帮忙。

杂草去除后，我们点上蜡烛，放起鞭炮，对着祖爷爷祖奶奶的墓三鞠躬。爸爸说，祖爷爷祖奶奶为了给爷爷读书，甚至把自己的棺材都卖了，叮嘱我珍惜现在的幸福生活。

难忘清明节，因为它让我了解了家族的历史。还有，它让我明白感恩现在的生活和孝顺我们的长辈。

常宁市泉峰小学三（5）班 指导老师:廖素娟

## 特别的一天

屈彦婷

盼望着，盼望着，这一天终于来了。

虽然下着大雨，但依然阻挡不了我们小记者学习的热情。在老师的带领下，我们整齐有序地走进报告厅，参加《衡阳晚报》小记者俱乐部举行的活动。

大家坐好之后，一位端庄漂亮的女老师出现在我们的面前。她首先向我们介绍了自己，她叫周老师。周老师的普通话很标准，她教我们如何采访，采访分为很多种，目前只教会我们一对一采访和一对多采访。我们都做了笔记。周老师还用她动听的声音教我们如何写出好文章。她说，写文章要有条理，采访的文章不但要生动具体，更要真实。周老师还选了几位小记者上台做了现场采访。三位小记者因为紧张，讲话结结巴巴不流畅。不过，全场依然用热烈的掌声鼓励他们。

接下来，表演开始了。一位帅气的男老师表演了精彩的魔术，分别有变球、飘浮的桌子和变彩虹。好神奇啊！我们一个个看得目瞪口呆，报告厅里不时爆发出雷鸣般的掌声。

活动结束后，周老师向大家说“下次再见”。我们也有礼貌地说“再见”。真让人期待下一次的活动呀！

衡阳县实验学校四（3）班 指导老师:颜平

## 我的老师

李万德

从幼儿园到现在，有很多个老师教过我，我衷心感谢他们的培养和教育之恩。在这些老师中，我最喜欢的还是何仁俊老师。他是一个幽默风趣、教学技艺高超的老师。

听何老师上语文课，同学们如沐春风。记得他刚刚教我们语文时，特别的搞笑。他一边在黑板上写着自己的名字，一边笑容可掬地对我们说：“同学们，我叫‘何仁俊’，‘何’是‘人’‘可’‘何’，说明我这个‘人’是‘可以’的，因为我既‘仁慈善良’又‘英俊潇洒’。”同学们听后，一个个都捧腹大笑起来。

还有，他在教我们生字时，经常编一些顺口溜，让我们轻松地记住那些笔画繁多的生字。比如，他在教“贏”字时，为我们编了一句顺口溜：“写‘贏’字，并不难，‘亡’‘口’‘月’‘贝’‘凡’。”这样一来，无论再难的生字，我们都能牢固地记住了。

每一堂语文课，他都让我们成为课堂学习的主人。他把全部心思都花在学习方法的引导上，绝大部分时间都是让我们自主学习，自主思考。何老师的课堂板书很有特色。每堂课，他都将课文内容用一些精练的词语、美观的简笔画板书出来，课文的主要内容和作者的写作方法一目了然。

同学们，这样的老师难道你们不喜欢吗？

常宁市宜阳小学五（7）班  
指导老师:何仁俊

## 游沙井湾古民居

李响

今天是《衡阳晚报》小记者俱乐部的第二次活动。这次活动是参观祁东沙井湾古民居，让我对湖湘文化有了一定了解。

我们一路欢歌一路笑语，一会儿就到了目的地。下车后，小马老师帮我们四（1）班的所有小记者一起合影留念。这可是我们同学四年第一次结伴出游，同学们像一群出笼的小鸟一样，非常兴奋！

走进古民居，小马老师便让我们聚在一起，给我们介绍起古民居的历史。原来，古民居是一位姓刘的财主所建，至今有130年到150年的历史了。

在参观古民居的时候，小马老师给我们提出几个关于古民居的问题，我们踊跃地回答。我们一边听老师讲解，一边参观。我发现了一处石壁，上面刻着一只虎和几只孔雀，后面的石壁上还刻着一条龙与一只凤。虽然石雕经历了时间的洗礼，已经磨损了，但图案依稀可见、惟妙惟肖，每一处都凝聚着古代劳动人民的智慧，体现了我国古代工匠的精湛技艺。龙凤石碑的旁边还刻有三个人，他们的五官已经不太完整了，但从他们的形态来看，我猜想：这上面的三个人是不是就是传说中的“三清”呢？

参观结束，我们恋恋不舍地离开了古民居。

祁东玉合中心小学四（1）班  
指导老师:罗淑娟